



Bollettino ufficiale della Regione Puglia n. 129 del 18/08/2011

DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA REGIONALE 2 agosto 2011, n. 1788

DGR 1479/2011 “Nuovo Assetto del Servizio Emergenza Urgenza “118”. Rettifica ed integrazione.

Assente l'Assessore alle Politiche della Salute, sulla base dell'istruttoria espletata dal Responsabile del Procedimento dell'Ufficio di Direzione e dal Dirigente del Servizio Assistenza Territoriale Prevenzione, riferisce quanto segue l'Ass.Godelli:

Con l'approvazione delle Il.rr. nn. 25 e 26 del 2006, la Regione Puglia ha avviato il processo di rimodulazione e riorganizzazione del Servizio dell'Emergenza Sanitaria Territoriale istituito con DD.GG.RR. n. 200/02 e n. 771/02.

L'Accordo Collettivo Nazionale della medicina generale è stato sottoscritto, ai sensi dell'art. 8 del D.lgs. n. 502/92 e successive modificazioni ed integrazioni, dalla S.I.S.A.C. e dalle Organizzazioni Sindacali maggiormente rappresentative a livello nazionale, in data 23 marzo 2005, e quindi innovato dall'Accordo Collettivo Nazionale 2009.

In fase di applicazione di tale Accordo, a livello regionale il Comitato Permanente Regionale, istituito con la D.G.R. n. 936 del 28 giugno 2005, ha calendarizzato una serie di Tavoli Tecnici e Gruppi di Lavoro per la definizione e proposizione di un nuovo assetto del Sistema di Emergenza Urgenza, di seguito SEU 118, in grado di coniugare l'efficienza del servizio con l'efficacia dell'intervento sanitario, da cui è scaturita la DGR n. 1749 del 30 giugno 2011, nella quale è stato stabilito, tra l'altro, che:

- allo scopo di ridurre la medicalizzazione delle ambulanze, venga favorito l'utilizzo di Automediche, a servizio di più postazioni non medicalizzate, e che le Aziende Sanitarie, qualora non in grado di assicurare tale attività con mezzi e personale propri, possano far ricorso a specifiche convenzioni con le Associazioni di Volontariato insistenti sul territorio regionale secondo lo schema allegato A), composto da n. 4 pagine e relativa tabella A1), composta da n. 4 pagine afferente la spesa a riconoscersi per ogni associazione di volontariato;
- in ragione delle esigenze organizzative e di gestione del servizio SEU 118, le Aziende Sanitarie possono seguire a far ricorso a convenzioni con le Associazioni di Volontariato presenti in ambito regionale per assicurare un adeguato numero di mezzi di soccorso muniti d'idoneo equipaggio, secondo lo schema allegato B), composta da n. 5 pagine e relativa tabella B1 composta da n. 5 pagine afferente la spesa a riconoscersi per ogni associazione di volontariato;

Accertato che in sede di collazione sono stati commessi errori di impaginazione, che non consentono una lettura intellegibile del provvedimento, si rende necessario fare le opportune precisazione così come di seguito si riportano:

3 Schema Allegato A) composto da n. 4 pagine, alla pagina 1 (uno), penultimo capoverso “il limite delle 2 Postazioni” deve intendersi ritrascritto nei termini di seguito riportati:

“L’eventuale affidamento in convenzione di postazioni con Ambulanza, Motomediche, Postazioni aggiuntive temporanee (es. Postazioni estive) e Idroambulanze non concorrerà al conteggio per quanto attiene il limite delle 3 Postazioni.

3 Tabella A1), composta da n. 4 pagine, alla pagina 3, è stata inserita la contabilizzazione di una terza unità di autista/dipendente di automedica e conseguente relativa tabella riepilogativa di calcolo; pertanto, atteso che le unità di autista stabilite sono massimo due, si allega al presente provvedimento la rivisitata Tabella A1, composta da n. 4 pagine, che sostituisce la precedente, e che attiene sia al numero degli autisti/dipendenti delle Associazioni di Volontariato e sia ai conteggi riepilogativi, a farne parte integrante e sostanziale del presente provvedimento;

3 Schema Allegato B1), composto da n. 6 pagine, alla pagina uno, sottotitolata tabella A, nella “Descrizione delle spese che costituisce costo fisso” riporta, per mero errore materiale, costi imprecisi così come di seguito: Manutenzione Attrezzature Sanitarie euro 150,0 invece di euro 250; Acquisto Vestiario volontari euro 500,00 invece di euro 600,00; Obblighi D.L.vo 81/2008 euro 300,00 invece di 400,00; Totale generale euro 10.920,00 invece di euro 11.220,00; ne consegue che si devono rimodulare i totali delle schede sottotitolate B1, B2, B3 e B4, oltre ad espungere le schede di calcolo sottotitolate B5 e B6 afferenti il convenzionamento fino ad un massimo 6 unità di autista/dipendente delle Associazione di Volontariato escluse dai lavori del Tavolo Tecnico: pertanto, si allega al presente provvedimento il nuovo schema Allegato B1), composta da n. 5 pagine che sostituisce il precedente a farne parte integrante e sostanziale del presente provvedimento;

3 La spesa riveniente dal presente provvedimento non altera l’impegno assunto con la DGR 1479/11.

Copertura Finanziaria: adempimenti contabili di cui alla L.R. 28/01 e s.m. e i.

La presente deliberazione non comporta implicazioni di natura finanziaria sia di entrata che di spesa e dalla stessa non deriva alcun onere a carico del bilancio regionale.

Il Dirigente del Servizio P.A.T.P.

Dr. Fulvio Longo

L’assessore relatore, sulla base dell’istruttoria come innanzi illustrata, propone alla Giunta Regionale, ai sensi della L.R. n.7/97 art. 4 lettera d), l’adozione del conseguente atto finale.

LA GIUNTA

Udita la relazione e la conseguente proposta dell’Assessore;

Viste le sottoscrizioni in calce al presente provvedimento del responsabile della P.O., del Dirigente di Ufficio, del Dirigente del Servizio e del Dirigente di Area;

A voti unanimi espressi nei modi di legge.

DELIBERA

• Per i motivi riportati in narrativa che qui si intendono integralmente trascritti, di approvare le modifiche ed integrazioni così come di seguito:

3 Schema Allegato A) composto da n. 4 pagine, alla pagina 1 (uno), penultimo capoverso il limite delle 2 Postazioni deve intendersi ritrascritto “L’eventuale affidamento in convenzione di postazioni con Ambulanza, Motomediche, Postazioni aggiuntive temporanee (es. Postazioni estive) e Idroambulanze non concorrerà al conteggio per quanto attiene il limite delle 3 Postazioni.

3 Tabella A1), composta da n. 4 pagine, alla pagina 3, è stata inserita la contabilizzazione di una terza

unità di autista/dipendente di automedica e conseguente relativa tabella riepilogativa di calcolo; pertanto, atteso che le unità di autista stabilite sono massimo due, si allega al presente provvedimento la rivisitata Tabella A1, composta da n. 4 pagine, che sostituisce la precedente, e che attiene sia al numero degli autisti/dipendenti delle Associazioni di Volontariato e sia ai conteggi riepilogativi, a farne parte integrante e sostanziale del presente provvedimento;

3 Schema Allegato B1), composto da n. 6 pagine, alla pagina uno, sottotitolata tabella A, nella "Descrizione delle spese che costituisce costo fisso" riporta, per mero errore materiale, costi imprecisi così come di seguito: Manutenzione Attrezzature Sanitarie euro 150,00 invece di euro 250; Acquisto Vestiario volontari euro 500,00 invece di euro 600,00; Obblighi D.L.vo 81/2008 euro 300,00 invece di 400,00; Totale generale euro 10.920,00 invece di euro 11.220,00; ne consegue che si devono rimodulare i totali delle schede sottotitolate B1, B2, B3 e B4, oltre ad espungere le schede di calcolo sottotitolate B5 e B6 afferenti il convenzionamento fino ad un massimo 6 unità di autista/dipendente delle Associazione di Volontariato escluse dai lavori del Tavolo Tecnico: pertanto, si allega al presente provvedimento il nuovo schema Allegato B1), composta da n. 5 pagine che sostituisce il precedente a farne parte integrante e sostanziale del presente provvedimento;

- Di disporre la pubblicazione del presente provvedimento sul Bollettino Ufficiale della Regione Puglia ai sensi della l.r. 15/2008.

Il Segretario della Giunta Il Presidente della Giunta
Dott.Romano Donno Dott.Nichi Vendola